

În spiritul sarcinilor subliniate de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU

Producția de export — realizată la înalți parametri calitativi, livrată ritmic, exemplar

În spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, pornindu-se de la cerințele obiective ale dezvoltării mai puternice a economiei naționale, încă din acest prim an al noului cincinal, recent, Comitetul Politic Executiv al C.C. al P.C.R. a dezbătut și aprobat Raportul cu privire la programul suplimentar de producție industrială pe anul 1986. În industria județului Sibiu, organele și organizațiile de partid, comitetele oamenilor muncii au trecut la fundamentarea unor programe proprii, specifice fiecărei întreprinderi, menite să asigure obținerea unor însemnate sporuri de producție, funcție de necesitățile economiei naționale și posibilitățile de desfășurare. Studiile și concluziile analizelor de până acum sînt completate cu propunerile valoroase făcute în secții, ateliere,

șantiere etc., urmînd ca adunările generale ale oamenilor muncii — care se desfășoară în această perioadă — să hotărască asupra acestor programe, precum și cu privire la acțiunile concrete ce se vor organiza în fiecare întreprindere pentru îndeplinirea lor. Chiar în aceste zile, hotărîrea colectivelor de oameni ai muncii din întreprinderile județului nostru se materializează prin obținerea unor rezultate superioare, comensurate în realizarea și depășirea producției fizice și, mai ales, în angajamentele asumate în întrecerea socialistă, ca răspuns la chemările lansate de unele întreprinderi din ramurile și sectoarele economiei naționale. Astăzi, din două întreprinderi sibiane, citeva aspecte privind preocupările — imediate și de perspectivă — pentru sporirea exportului.

I.P.L. Sibiu : Stocurile vor fi complet lichidate!

Producția de mobilă reprezintă cea mai înaltă formă de valorificare a masei lemnoase. Iată de ce se și acordă o atenție sporită creșterii exportului de mobilă în detrimentul cereștelei, spre exemplu. De asemenea, prin faptul că ciclul de fabricație al obiectelor de mobilier este în general foarte scurt, exportul de mobilă mai are și avantajul că „aduce” rapid fonduri valutare în țară. O succintă analiză a dinamicii exportului la I.P.L. Sibiu reflectă într-o măsură aceste puncte de vedere. Dacă în 1981 volumul exportului realizat reprezenta aproape 36 la sută din totalul producției, în acest an exportul de mobilă trebuie să a-

(Continuare în pag. a III-a)
Anchetă realizată de
Nicolae ACHIM
Ion SORESCU

În strînsă concordanță cu cerințele majore ale economiei naționale, ale dezvoltării generale a patriei noastre, în paralel cu realizarea producției fizice la nivelurile și în sortimentele planificate, o atenție deosebită trebuie să se acorde, în toate unitățile economice, realizării planului la export. Prin prisma exigențelor formulate în acest sens de conducerea partidului, personal de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, îndeplinirea integrală, la un înalt nivel calitativ a producției de export, precum și onorarea la termen a tuturor contractelor încheiate cu partenerii externi constituie o sarcină prioritară a fiecărui colectiv de oameni ai muncii. În ceea ce privește unitățile economice ale județului nostru care au sarcini de export, trebuie să precizăm că marea lor majoritate au promovat cu bine acest serios examen, responsabilitatea cu care este realizată producția destinată pieței externe aducîndu-le de neamănitate ori cuvinte de apreciere. Iată însă că, la 31 decembrie anul trecut, ne-am întâlnit și cu o altă situație: în câteva întreprinderi se înregistrau stocuri de produse destinate exportului, produse contractate, dar nelivrate beneficiarilor de peste hotare. Considerînd că o asemenea situație este inadmisibilă și nu trebuie să se mai repete, cuviatul de ordine fiind executarea în termen și livrarea imediată a producției cu destinație externă, am dorit să cunoaștem cum se acționează în această direcție în două întreprinderi sibiane: întreprinderea de prelucrare a lemnului și întreprinderea de confecții „Steaua roșie”.



Un nou lot de produse de mobilier destinat beneficiarilor externi, aflat pe linia de montaj la I.P.L. Sibiu, secția a II-a mobilă. Foto: Fred NUSS

În pagina a II-a

RECENSĂMINTUL ANIMALELOR DOMESTICE — o acțiune de importanță majoră pentru realizarea programelor de dezvoltare a zootehniei

FIERBİNTE OMAGIU, SENTIMENTE DE ALEASĂ PREȚUIRE ȘI RECUNOȘTINȚĂ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Continuăm să prezentăm în coloanele ziarului nostru giindurile de aleasă dragoste și recunoștință cuprinse în telegramele și scrisorile adresate de organele și organizațiile de partid, de masă și obștești, de colectivele de oameni ai muncii, tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, președintele Republicii, cu ocazia sărbătoririi zilei sale de naștere și a unei îndelungate activități revoluționare.

„Sîntem mindri și fericiți că în fruntea partidului și statului, în persoana dumneavoastră, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, avem un desăvîșit conducător, întru chipare a celor mai înalte calități și virtuți ale poporului nostru, exponent fidel al intereselor și aspirațiilor lui fundamentale, încercat militant revoluționar, stimat și prețuit în întreaga lume pentru contribuția remarcabilă adusă la întărirea păcii, prieteniei și colaborării între popoare — se arată în telegrama Comitetului orașenesc Copșa Mică al P.C.R.

Preștăgiul deosebit de care se bucură România în relațiile cu toate statele lumii este rezultatul politicii științifice a partidului nostru, al cărei inițiator și promotor sînteți dumneavoastră, mult stimat și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, personalitate politică proeminentă a contemporaneității, militant neobosit pentru afirmarea principiilor independenței și suveranității naționale, neamsecutului în treburile interne, pentru cooperare și pace în lume.

Vă aducem și cu acest prilej, mult iubite și stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, cele mai calde mulțumiri și întreaga noastră recunoștință pentru neobosită dumneavoastră activitate consacrată progresului și prosperității poporului român, afirmării patriei noastre ca țară iubitoare de pace, liberă și independentă, în rîndul țărilor lumii”.

„Această aniversare — ce s-a înscris cu litere de aur în istoria națională și în conștiința întregului nostru popor — reprezintă un fericit prilej de a vă aduce un omagiu fierbinte, mult iubite tovarășe secretar general, erou al scumpei noastre patrii, proeminentă personalitate politică a lumii contemporane, care, în cei peste 50 de ani de activitate revoluționară, ați demonstrat calități și virtuți ce situează personalitatea dumneavoastră în rîndurile celor mai iluștri și bravi conducători ai neamului — se arată în telegrama adresată de Comitetul orașenesc Cîsnădie al P.C.R.

Importantele prefaceri înnoitoare pe care le trăiește România în epoca inaugurată de Congresul al IX-lea, victoriile noastre de azi și de mine sînt legate nemijlocit de activitatea dumneavoastră de făuritor inspirat și consecvent al strategiei revoluționare a edificării societății socialiste, militant devotat al patriei noastre dragi.

Puternicul detașament al textiliștilor, toți oamenii muncii din orașul Cîsnădie, vă roagă să primiți asigurarea, că nu vom precupeți nici un efort pentru ca activitatea noastră să se situeze la cota înalțelor imperative ale etapei actuale, strălucit formulate de dumneavoastră în Raportul prezentat istoricului Congres al XIII-lea al P.C.R.”.

„Acest moment de mare vibrație patriotică, cu profunde semnificații în viața întregului nostru popor — se arată în telegrama oamenilor muncii de la întreprinderea mecanică Mirșa — ne oferă prilejul de a ne reafirma grațitudinea fierbinte pentru tot ceea ce s-a fălăptuit pe pămîntul României, în cele peste două decenii de cînd Congresul al IX-lea al partidului,

(Continuare în pag. a III-a)

CHEMAREA LA ÎNTRECERE

adresată de întreprinderea de piese auto Sibiu tuturor întreprinderilor din industria de autovehicule de transport, de tractoare și mașini agricole, de autoturisme, rulmenți și organe de asamblare (În pagina a III-a)

Pentru tinerețea și vigoarea națiunii noastre

Copiii — bucuria și trăinicia fiecărui cămin

Întreprinderea „Textila” Cîsnădie, locul de naștere al covorului românesc, Luni, 27 ianuarie a.c. Schimbul unu a încheiat încă o zi de muncă. În cocheta clădire careia localnicii i-au spus „casa albă” și care adăpostește, printre altele, și sediul comitetului de partid mi-am dat o... „întîlnire” cu două dintre țesătoarele fruntașe ale întreprinderii, Maria PREDA — 29 ani, ocupantă a locului I în întrecerea socialistă pe întreprindere în 1983 și Margareta MARDALE — 32 ani, locul I în anul trecut, muncitoare de o exemplară hărnicie, excelent pregătite profesional (ambele lucrează apreciatele covoare tip „Moldova”) și, amănunt deloc de neglijat, mame a cite patru copii fiecare. Și una, și cealaltă au venit la Cîsnădie să învețe o meserie. Au învățat-o temeinic și au practicat-o cu pasiune, au legat prietenii, s-au căsătorit, au făcut copii, într-un cuvînt s-au împlinit și sînt astăzi respectate de colegi și concetățeni.

— Știi, îmi spune Maria Preda, avem patru copii. Două fetițe și doi băieți. Cea mare, Corina, are 6 ani. Cosmin are 5, Daniel 3 și Simona abia 5 luni. Soțul meu, Florea, e țesător și el, tot aici la „Textila”. Ambii am crescut în familie cu mulți copii. Noi am fost cinci frați, iar soțul provine dintr-o familie cu șase copii. Știind așadar ce înseamnă o casă plină de copii, am dorit și noi să avem, așa cum e tradiția împămîntenită din moși-strămoși în popor, cît mai mulți copii. Îmi vine să și rîd cînd mă gîndesc că,

neavînd copii doi-trei ani după căsătorie, Florea zicea că mă lasă, iar acum tot el spune că mai vrea măcar încă unul!

— Și nu vă e greu cu patru copii?

— Ușor nu pot spune că ne este, mai ales că lucrăm, cu soțul, în trei schimburi. Corina și Cosmin merg la grădiniță, iar pentru ceilalți doi ne-am aranjat în ture inverse, așa încît să-i putem supraveghea și îngriji cum trebuie. Sîntem o familie unită, împlinită, mai ales că soțul mă ajută permanent. Cînd nu reușese să isprăvesc toate

treburile gospodărești, li las soțului un bilet cu „restanțele” și el continuă. Muncim mult, e adevărat, dar oare există bogăție mai mare pentru un cămin decît acești copii fără de care viața, sincer vă spun, ar fi searbădă, fără ideal, fără sens? Eu una, oricît de obosită aș veni de la serviciu, tot trebuie să mă joc o oră cu Simona. Gînguritul ei, mișcările cu care-mi îmbrățișează tandru gîtul, bucuria din ochi sînt momente pe care o femeie n-are dreptul să și le refuze! Sînt, se înțelege, și greutăți. Primul și al treilea copil s-au născut cu aceeași malformație. Au trebuit operați. Am fost tare necăjită, dar un doctor de la Sibiu ni i-a vindecat complet. Sînt drăguți, sănătoși și ascultători. Împreună cu soțul cîștigăm peste 6 000 lei lunar. Acum ne-au sporit și alocațiile la 1 580 lei, plus ajutorul lunar de 400 lei. În 1983, cînd am luat locul I pe întreprindere, am primit o primă de 1 500 lei. Sînt venituri fru-

(Continuare în pag. a II-a)
Mircea BITU

